

# 春运“备战”又开启 旅客“转乘”能选择 联程火车票可一单支付

本报讯(记者 金志刚)随着铁路12306推出手机客户端,2014年春运正式进入了紧锣密鼓的“备战”阶段。明年春运期间,由于铁路运力难以短期内大幅提升,不少热门车票仍可能出现“开卖即售完”的情况,一些路途遥远的游子,可能要在沿途城市多次换乘列车,才能辗转到家。

今年春节期间,复旦大学一名四川籍博士为了回德阳老家过年,购买了8张短途票,一共转了7次车,被网友称为“转乘帝”。然而,由于12306技术所限,大批有转乘需求的旅客,目前在铁路12306官网上仍无法直接查询和预订联程车票,这也给社会上一些旅行服务商提供了机会,

比如携程旗下最大的一站式火车票代购平台铁友网,专门推出了一款联程票在线预订功能。该功能在搜索线路时,不仅可罗列出各地中转站的信息,还同时推荐出时间最短和价格最低两种路线。

记者尝试了一下:在单程搜索框输入出发站“上海”,到达站“白

城”,发现无直达但有中转。网站推荐中转站会显示途经“北京”为时间最短路线,“太平川”为价格最低路线,点击相应中转站,下方会自动罗列出各时间段列车可供选择。此外,之前旅客在网上购买联程票时两张票需要分两次支付,而这一功能可实现两张订单一次性支付。

## 对高能耗企业征收差别电价

本报讯(记者 叶薇)上海市发改委昨天透露,市发改委、经信委、财政局等部门制定了《上海市促进产业结构调整差别电价实施管理办法(征求意见稿)》,从昨天起向社会公开征集意见。

差别电价是指根据国家和本市产业政策的有关规定,对限制类、淘汰类装置(含产品、设备、生产线、工艺、产能等)及单位产品能耗超标的生产装置用电量,按照国家和本市有关加价政策,向所属企业征收高于普通电价的电费。按照规定,淘汰类装置用电量每千瓦时加价0.40元,限制类装置用电量每千瓦时加价0.15元。

从2010年起,上海逐步对电解铝、铁合金、钢铁等8个高耗能行业实施了差别电价政策。

上海出台管理办法向社会征求意见

## 本周五汽柴油价上调预期大

### 涨幅可能不足0.1元/升

本报讯(记者 叶薇)本周五零时,国内汽柴油零售价格有望迎来年内第八次上调。据能源监测机构安迅思数据模型测算,若本周国际原油价格维持目前水平,本周五零时,国内汽柴油上调幅度约100元/

吨(折全国90号汽油0.07元/升,0号柴油0.08元/升);如果原油价格继续走高,国内汽柴油零售涨幅将拉高。

据安迅思分析,随着冬季用油高峰到来及炼厂陆续结束检修,预

计全球原油需求将继续增加,支撑油价。整体来看,本周国际油价或以震荡为主,预计在111美元/桶附近调整波动,国内汽柴油零售价格上涨成大概率事件。

时隔两周后,国内成品油零售

限价再度迎来上涨,此次汽柴油零售价格小幅上调,加油站柴油涨幅在0.07-0.08元/升左右。国内柴油资源受换号以及配置不足等因素影响,资源供应有所收紧,令各地柴油批发出货价格纷纷上扬,汽柴油零售利润逐渐收窄,加油站方面优惠逐渐减少。

根据国内现行成品油定价机制调价周期测算,下一次调价将发生在12月27日零时。

## 水体做“运动”改善水质

### 浦东实施“西引东排”调水试验

本报讯(特约通讯员 陈志强 记者 朱全弟)西面黄浦江沿线水闸开启引水,东面长江口沿线水闸不断排水。这是浦东新区水闸管理署应对咸潮袭击实施“西引东排”调水试验的情景。

冬春时节,新区长江口受咸潮影响,沿江水闸无法实施引清调水作业。为探索冬春季咸潮影响下引清调水新模式,让水“活”起来,浦东新区水务部门积极探索“西引东排”调水的新模式,根据潮汐涨落规律

及黄浦江水源含沙量及氯化物含量较低的情况,结合各水闸、泵闸的分布状况,确定了咸潮影响下的“西引东排”调水试验方案。

通过“西引东排”联动作业,尽量使河道水体增加流动,确保调活水、改善水质。

据悉,如此大规模的“西引东排”调水作业还是第一次。目前,正对调水试验期间各项数据进行分析总结,为最终形成科学的调水模式提供决策依据。

## 呼吁沿江公众参与拯救我国濒危独有种群 “为江豚来奔跑”今在沪冲刺



不少市民在活动的主题旗帜上签名

本报记者孙中钦摄

本报讯(记者 郭剑峰 实习生 俞欣凉)20天前从湖北黄石江滩公园起跑,一个月后到在上海长风公园海洋世界冲刺终点线,“为江豚来奔跑”公益活动今落幕。

2013年长江淡水豚考察结果显示,长江江豚仅剩1000余头,年下降率为14%的这一极度濒危的中华独有种群,留给地球留给我们的救赎时间只有最

后的5-10年。

公益奔跑活动期间,黄石江豚长跑队以及各地的志愿者循着江豚千万年的生活轨迹,在宜昌至上海的沿江15个重要城市、江豚保护区设置了长跑站点。参与的志愿者希望通过民间集体健身活动提高长江沿线公众参与拯救江豚的意识,动员人们投身到保护江豚保护长江的行动中来。



## 年末楼市供销均显疲态

### 本年度最后一次房展推出轨交楼盘

本报讯(记者 金志刚)随着楼市调控、年关以及房贷收紧等大环境的影响,申城楼市在年末渐显疲态。与此同时,土地市场却热度不减,开发商也积极参与房展会,表明房企在完成今年销售目标的同时,已开始备战明年、谋划未来。

上周全市商品住宅成交量近9周以来首次跌破20万平方米大关,楼市进入12月后显现出了冷却的迹象。而成交量中绝大多数靠刚需楼盘支撑。德佑地产研究总监陆骑麟表示,“沪七条”出台已满月,从

12月首周的情况来看,目前的楼市热度确实有了明显的下降,供销两方面都处于低水位。

12月13日至16日,由市房地产业行业协会主办的2013第三十二届中国·上海房地产展示交易会将在上海展览中心举办。作为本年度最后一次大型房展会,依然吸引了近百家参展企业。从展会预备的楼盘项目来看,明年轨交16号线沿线的惠南板块、轨交11号线沿线的嘉定板块以及规划轨交17号线附近的青浦板块,依然是来年的热点。

## 关于2013年度上海文艺创作精品、优品和文艺家荣誉奖申报和评选的通知

各有关单位:

为激励促进上海文艺创作的发展繁荣,根据《上海文艺创作精品、优品和文艺家荣誉奖奖励办法》,2013年度上海文艺创作精品、优品和文艺家荣誉奖的申报和评选工作将于2013年12月开始,请各有关单位严格按照《上海文艺创作精品、优品和文艺家荣誉奖奖励办法》认真填写表格、准备材料,并于2013年12月31日前送交上海市重大文艺创作领导小组办公室(高安路17号市委宣传统战部文宣处)。

上海文艺创作精品、优品和文艺家荣誉奖的申报,原则上通过各创作生产单位和作者所在单位的上级主管部门和相关协会等渠道向上海市重大文艺创作

领导小组办公室申报。本市宣传系统有关单位创作的舞台艺术、影视和广播剧等门类的作品可通过上级管理部门(如文广集团、大剧院艺术中心、戏曲艺术中心等)直接申报。民营和个人创作的舞台艺术、影视和广播剧等门类的作品通过市文广局申报;文学作品通过市作家协会申报;美术类作品通过市文联美术家协会或上海中国画院、上海油画雕塑院申报;书法类作品通过市文联书法家协会申报;摄影类作品通过市文联摄影家协会申报;区县剧团的作品原则上由所在区县的文化(广)局申报。

申报奖项的时间范围为2013年1月1日起至2013年12月31日止(含)。

上映、播出、发表、展出以及在当年度获得有关奖项的各部门类作品和个人。

创作生产单位或作者在申报作品时须填写《上海文艺创作精品、优品申报表》,一式2份,并提供每部作品的相关资料:

- (1) 舞台艺术类作品,需报送录像带或光碟2套;
- (2) 电影、电视剧制品,需报送录像带或光碟2套;
- (3) 文学类出版作品,每种出版物需报送2套;
- (4) 美术、书法、摄影类作品,需报送作品照片;
- (5) 广播剧需报送录音资料2套;
- (6) 少儿文艺作品的送审资料,分

别参照上述有关门类,同时需注明“少儿文艺作品”。

申报文艺家荣誉奖须填写《上海文艺家荣誉奖申报表》,一式2份,并提供有效证明材料。

相关奖励办法及申报表格式详见东方网。所有申报作品和个人,凡本年度获得奖项的应同时报送获奖证书复印件;凡联合摄制、制作的作品,均需报送合作协议和相关合同。

联系电话:24022230、24022373

中共上海市委宣传部文艺处  
上海市重大文艺创作领导小组办公室  
2013年11月26日